Nº 77 (2341)

Четверг, 27 июня 1991 года

Цена 10 коп.

ЕДИНАЯ СИСТЕМА? БЕЗУСЛОВНО! НО ОНА НУЖДАЕТ-МВД СССР: СЯ В МОДЕРНИЗАЦИИ С УЧЕТОМ СОВРЕМЕННЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ. ОБ ЭТОМ ОДНОЗНАЧНО ЗАЯВИЛИ НА СОВЕЩАНИИ В ЖВД СССР ВСЕ МИНИСТРЫ ВНУТ РЕННИХ ДЕЛ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК.

В ходе встречи разработан и откорректирован протокол, который подписали руководители министерств внутренних дел СССР: (Б. Пуго), РСФСР (В. Баранников), Украинской ССР (А. Василишин), Белорусской ССР (В. Егоров), Узбекской ССР (И. Наргитов), Казахской ССР (М. Берсенев), Республики Грузия (Р. Тушурашвили), Азербайджанской Республики (М. Асадов), Литовской Республики (П. Любертас), Республики Молдова (И. Косташ), Латвийской Республики (А. Вазнис), Республики Кыргызстан (Ф. Кулов), Таджикской ССР (М. Навжуванов), Республики Армения (А. Манучарян), Туркменской ССР (С. Чарыяров), Эстонской Республики (О. Лааняра).

В нем, в частности, говорится, что участники совещания обменялись мнениями по вопросам координации и осуществления согласованных действий в борьбе с преступностью и охране правопорядка, применению союзно-республиканского законодательства в деятельности органов внутренних дел, решению проблем кадрового, материальнотехнического и финансового обеспечения, а также повышению эффективности в работе подразделений республиканского и союзного подчинения, их структурного построения.

Выражена озабоченность продолжающимся ростом преступности в стране, усилением агрессивности и жестокости преступных действий, распространением уголовного терроризма в вооруженных формах, интенсивной криминализацией экономической сферы, нарастанием криминально-политической опасности коррупции и организованной преступ-

Отмечена необходимость скорейшего прекращения межнациональных конфликтов, приведших в ряде регионов к развалу экономики, социальных связей, попранию прав и свобод граждан разных национальностей, большим человеческим - жертвам, недопустимость создания и противостояния альтернативных сил правопорядка.

С учетом остроты обстановки участниками совещания признано необходимым активизировать совместные меры по обеспечению общественного порядка: укреплению социальных связей милиции с населением; созданию надежных барьеров на пути распространения оружия; усилению борьбы с экономической и прежде всего организованной преступностью, особенно в связи с процессами разгосударствления, приватизации и перехода к смешанной экономике. Нуждается в безотлагательном рассмотрении комплекс организационно-правовых мер обеспечения неотвратимости наказания, укрепления следственного и оперативного аппаратов, по перестройке деятельности ИТУ, стабилизации правопорядка в местах лишения свободы.

Подчеркнуто, что в этих условиях особую значимость будут иметь взаимная поддержка, развитие профессиональных связей, совершенствование стиля работы, изжитие бюрократизма в решении оперативных вопросов.

Особое внимание в процессе обсуждения уделено вопросам консолидации сил правопорядка, сохранения целостной системы органов МВД как важнейшего гаранта внутренней безопасности страны.

«ЩИТ И МЕЧ» № 25.

В фокусе мнений

Вдохнуть жизнь конкурс

Вот уже четвертый год подряд Управление пожарной охраны МВД Узбекской ССР проводит койкурс профессионального мастерства среди работников пожарной охра-ны республики. Он включает в себя три этапа,

Впервые конкурс проводился в 1988 году на базе Ташкентского пожарно-технического училища МВД СССР. Он привлекает еже-годно до 70 процентов личного состава, но с каждым годом интерес к нему падает. Причина, мне кажется, в отсутствии стимулов. Не во всех УВД с пониманием относятся к подобным меро-приятиям. Бывало и так, что победители не поощрялись. Положением о конкурсе оговорено награждение победителей только почетными грамотами. Большего Управление пожарной охраны пока не добилось. Не секрет, что выделение средств на подобные мероприятия стоит больших трудов, да и как их выделять, если нет ни приказа МВД СССР, ни приказа МВД УЗССР, где бы оговаривались источники финансирования, Спасибо началь-никам УВД, находящим Спасибо начальсредства на поощрение своих работников, показавших хорошие результаты в коп-

курсе. А было бы гораздо лучше, если бы мы изменили руководящий документ, узаконили награждение всех приверов. Кто же этим займет-

Ведь конкурс - хорошая форма выявления наиболее толковых, профессиональных работников, это дополнительная подготовка, как физическая, так и теоретическая, Конкурс способствует общему развитию личного состава, так как зачеты проводятся по многим дисципли-

нам, благодаря ему мы получаем полное представление об уровне подготовки представителей всех УВД республики. Из года в год отлично выс-

тупают пожарные УВД Самаркандского облисполко-Это начальник СВПЧ-3 ОПО УВД капитан внутренней службы К. Бахриев, на-чальник ОГПН майор внут-ренней службы Ш. Хамидов. А вот в соревнованиях среди рядового и младшего начальствующего состава в этот раз опять же работник ОПО УВД Самаркандского облисполкома Ф. Саломов набрал очков в общем зачете в два раза больше, чем представи-тели УВД Ташкентской об-ласти Ш. Икрамов и Н. Джумабаев, вместе взятые. И это не потому, что конкурс проводился в Самарканде, нет, просто кто-то готовился серьезно, а кто-то все надеется на авось.

К сожалению, руководители большинства отделов пожарной охраны УВД областей не проводят и не проводили, как того требует Положение, ии 1-го этапа конкурса, ни 2-го. Представители УВД Джизакского, Хорезмского, Сырдарьинского, дарьниского облисполкомов и МВД СРИ прибывают на конкурс неподготовленными, показывают слабые знания в теоретических вопросах, а также низкие результаты в физической подготовке. Известно, что кроме Управления пожарной охраны рес-

(Окончание на 2-й стр.).



Специализированное подразделение - отдельная создана при отделе охраны общественного порядка амаркандского горисполкома.

В обязанности сотрудников входит охрана всемирно вестных памятинков архитектуры, расположенных на площади Регистан, поддержание должного общественного порядка, Работы хватает. Если бы не присутствие сотрудников милиции, древине медресе растащили бы по камешку любите-ли сувениров — туристы, в том числе и зарубежные, а сама древияя площадь превратилась в торжище импортим-

НА СНИМКЕ: в редкие минуты отдыха, Командир взвода старший лейтенант милиции Гулам Рузыкулов и постовой старшина милиции Яздон Базаров.

Фото О. ЖУРАВЛЕВОЙ.

Ежедневно в адрес Министерства внутренних дел Уз-бенской ССР приходят письма. Обращаются по разным поводам. С требованиями браться и восстановить справедливость, с предложениями, со словами благодарности. Причем, в этих корреспонденциях находит отображение вся многогранная деятельность МВД республики, отнюдь не исчерпывающаяся тем, чем положено ему заниматься, а и выходящая за круг вопросов, отнесенных и сфере внутренних дел.

«От имени членов спортивно-оздоровительного клуба «Матонат» и футболистовампутантов команды «Матонат» выражаем искреннюю признательность и сердечную благодарность за оказанную нансовую помощь нашему клубу. Ваша своевременная поддержка позволит нам активизировать работу по физической и психологической реабилитации инвалидов».

«Мы, жители города Нура-бада Самаркандской области, вынуждены обратиться к вам с просьбой вернуть нам нашего участкового инспектора милиции Советабадского РОВД. Он — Хамракул Рузикулов—при задержании опас-ного преступника применил оружие. За это его несколько раз судили, оправдали, но однако следствие до сих пор продолжается.

Участкового инспектора мы знаем как добросовестного, исполнительного, честного человека, который, зная свои обязанности, всегда оказывает необходимую помощь жителям нашего города. Просим о его возвращении на прежнее место работы».

«Ко мне обратилась Бибиш Оманова, проживающая в городе Акташ, — пишет нистру внутренних дел респуб-лики В. М. Камалову народный депутат СССР от Катта-курганского национально-территориального избирательного округа № 107 К. Саидов, — и сообщила, что получила письна от неизвестных лиц с требованием принести в указанное место 10 тысяч рублей. В противном случае будут выкрадены два ее сына, подожковой автомобиль и дом.

Оманова сразу же обратилась за помощью в Нарпайский РОВД. Сотрудники оперативной группы, которую возглавил капитан милиции А. Бобокулов, действовали грамотно, проявили мужество. В ночь с 18 на 19 мая преступники были задержаны, Как выяснилось, они неоднократно занимались вымогательством. Выполняя просьбу Омановой

сообщить в вышестоящие органы о мужестве работников милиции и послать благодарственное письмо, я выражаю благодарность сотрудникам РОВД и Вам за их воспита-ние. Убедительно прошу отметить по министерству сотрудников, участвовавших в опе-

Мы привели выдержки всего из трех писем...

Вдохнуть жизнь конкурс

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

публики, другие управления и самостоятельные отделы подобные конкурсы не проводят с 1989 года. А жаль. В низовых подразделениях любой из служб личный состав постепенно теряет интерес вообще к каким-либо соревнованиям. Люди отказываются заниматься camoобразованием, нет стремления к изучению новых форм и методов работы, познанию новой техники.

Именно сейчас необходимо подумать, как расшевелить люжей, что нужно сделать, чтобы появился интерес к работе. Со стороны управления кадров МВД республи-ки каких-либо движений к активизации подобных форм соревнований пока нет. На местах, в отделах пожарной охраны, о конкурсе вспоминают за неделю до проведения третьего тура. И несмотря на то, что в этом году изменено Положение в части включения разных категорий работников, все остается по-прежнему. Сама идея проведения конкурса потеряла свой смысл. Для галочки в плане мы опять соберем в Самарканде около 100 человек, примем у лю-дей зачеты, составим итого-вые протоколы, наградим людей почетными грамота-- и все. А вот если бы призеров конкурса на местах сразу вносили в список резерва кадров на руковорезерва кадров на руково-дящие должности, если бы при назначениях обращали внимание, как человек вы-ступал в конкурсе, думает-ся все было бы иначе. Так нужен ли конкурс? Да, безусловно, нужен, но в новом качестве. Положение

о проведении конкурса необходимо переработать учетом всех специфических особенностей несения гарнизонной и караульной служ-

бы. Он должен включать в себя новые формы проведения испытаний личного состава на смекалку, силу. остроту реакции. При проведении конкурса необходи-мо задействовать все современные виды техники, классы программирования, электронный экзаменатор. Необходимо совместно с Медуправлением МВД УзССР разработать анкету, по заполнении которой мы могли бы знать о наклонностях каждого участника, его пси-хологическом состоянии.

А может быть, конкурс не нужен, может, это все зря. Лишняя трата времени и средств. Ведь командировать людей для участия в третьем этапе необходимо за счет средств УВД. А, как упоминалось ранее, в учебный центр собираются до ста человен, все это выли-вается в копеечку. Да и победителей необходимо ощрять.

Надо сделать выбор: мы будем экономить и жить спокойно, никого не трогая, или все-таки расшевелим личный состав низовых под-разделений? Попробуем заставить работать людей творчески, с инициативой, которая, кстати, последнее время становится ненаказуемой. Может быть управлению кадров с учетом предложений стоит разработать Положение о проведении конкурсов профессионального мастерства среди работников органов внутренних дел УзССР и подкрепить его хорошим призовым фондом. Уверен, что и редакция га-зеты «На посту» не оста-нется в стороне, дав возможность выступить на своих страницах всем заинтересованным людям.

э. БИБИШЕВ, майор внутренней служ-





«И вечный бой — покой им только синтся...» Перефразируя эти поэтические строки, можно с уверенностью сказать, что они как нельзя лучше отражают сущность нелегкой службы сотрудников под- огонь будет побежден.

разделений пожарной охра-

Постоянная готовность, ежедиевные приближенные «боевым» условия, тренировки залог того, что вырвавшийся из-под контроля человека

Как наше слово отзовется, нли по выступлениям ГАЗЕТЫ

Ощущает ли читатель поддержку со стороны нашего издания? Всегда ли посредством него находит разрешение возникшим вопросам, коснись они получения сультации или же воздействия на какую-то конкретно складывающуюся ситуацию? Считая отработку линии «читатель — газета» своей приоритетной задачей, мы стараемся быть чуткими к каждому письму. А тем более, если оно взволнованное несправедливостью, беспорядком, в результате чего человек оказывается, скажем так, в дискомфортном состоянии.

Как можно в таких случаях остаться в стороне и не использовать всю силу газеты, не пуститься по поручению, данному читателем, в поиски истины, или, точнее, реакции на происходящее тех, кто должен его контролировать с точки зрения соблюдения законности.

С 4 апреля газета начала разбираться с происходящим в экспериментальном показательном производственном объединении рыбной промышленности «Балыкчи», что в Галабинском районе, после того, как наш читатель назвал это место «криминогенной террито-«криминогенной террито-рией». На этот счет после публикации письма под за-головком «А в остальном все хорошо...» мы поместили ответ из прокуратуры области, затем попытались разобраться сами с выездом на место, и поведали о своих наблюдениях читателям в номере от 18 июня. При этом все-таки выразив надежду получить ответ из Галабинской прокуратуры, узнать ее мнение, курор района советник юстиции А. А. Палван-заде нам частности сообщает: Установлено, что ЭППОРП

«Балыкчи» в ноябре 1990 года заключен договор об охране объектов с Ташохране объектов с Таш-кентским сыскным бюро «Арктур».

За истекший период в РОВД зарегистрирован 1 случай избиения работника «Арктура» со стороны не-известных. Это имело место известных. Это имелю место 05.04.91 года с охранником Середоком А. М., который при проверке отказался подтвердить факт его избиения, в связи с чем Галабинским РОВД было отказано в возбуждении уголовного дела. Прокуратурой района отменено принятое ре-шение, и материал направ-лен в отдел внутренних дел проведения дополнительной проверки.

Согласно данным по-по трудоустройству, в по-селках Балыкчи и Курнеработающий, из которых в возрасте до 30 лет — 27 человек, не желает работать 21 человек, Территория поселков обслуживается участковым инспектором, при котором работают 6 лиц в составе отряда самообороны.

Выяснено, что в ночь на 25.02.91 года со склада До-ма культуры ЭППОРП путем взлома замков дверей неизвестными лицами похищен синтезатор «Аэли-та» стоимостью 610 рублей, По данному факту РОВД возбуждено и расследуется уголовное дело по призна-кам ст. 114 ч. 3 УК УзССР. За 4 месяца 1991 года

выявлены 3 факта хищения рыбы, по одному из них, в отношении Рахимова М, и других, возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам ст. 117 ч. 1 УК УЗССР, по 2 — отмется но в возбитите го дела, с чем районная прокуратура согласилась.

В целях стабилизации обстановки в этом регионе между Галабинским РОВД и администрацией ЭППОРП «Балыкчи» достигнута договоренность о том, что охрана и поддержание общественного порядка в рыбхозе и прилегающих поселках будут осуществляться 44 работниками сторожево-го состава ОО и 23 аттестованными работниками милиции. Кроме того, намечено ввести две штатные единицы работников ОБХСС. Затронутые вопросы запланировано решить после соответствующих согласований по инстанциям до сентября 1991 года.

Эти и другие принимае-мые меры, по мнению пра-воохранительных органов, должны дать положительные результаты в предотвращении конфликтных ситуаций экономического и политического характера, а также в борьбе с преступностью и ее профилактике.

Ну что ж, в этом случае будем считать, автор письма оказался прав в оценке складывающейся ситуации, тревога его была небезосновательной, и посредством газеты вопрос был поднят по существу. А вот случай со-вершенно противоположный, когда взывает о помощи человек, находящийся во ловек, находящийся во власти эмоций, при этом в известной степени драматизируя обстановку.

На статью «Выезд с кулаками», опубликованную в газете от 30 апреля 1991 года, сообщаем, что указан-ные в статье факты с выездом на место нами проверены. В связи с тем, что Холдаров С. X, решил уехать за границу, он обратился в Ленинский райисполком с просьбой решить вопрос о продаже части дома, кото-рая ему принадлежит. Для решения вопроса, согласно закону, работник Ленинско-го райнсполкома Спивак А. пришел к. Поповой чтобы узнать не возражает ли она, как соседка, против ли она, как соседка, против продажи дома Холдаровым, но она, не поияв действий соседа и работника райисполкома, стала возмущать-ся. На самом деле никто от нее ничего не требовал и не

угрожал ей. При проверке опрошены соседи Заславская Лидия Антоновна, Глухов Виктор

Николаевич, Глухова Людмила Андреевна, Курусова Татьяна Николаевна, которые охарантеризовали семью Холдарова и его самого только ной стор с положительстороны, отметили, 4TO нинаких хулиганских действий с их стороны не замечали, факт того, что Холдаров бросил-ся с кулаками на Попову отрицают.

Опрошенная заявительница Попова указала, что когда она отказалась отдать документы Холдарову, последний лишь словесно грозил кулачным боем, никаких оскорблений, нецензурных выражений в ее адрес не было.

И. Григорьев, начальник ОВД Ле-нинского РИКа Ташкента, подполковник милиции.

После такого ответа невольно кочется обратиться и Поповой Ольге Ивановне философским вопросом: «А был ли мальчин?» Нстати говоря, факт существования прецедента, по всей видимости, не хочет навать и ряд должностных лиц. Из Чиланзарского РОВД по поводу работы участкового инспектора, на особенности которой обращалось внимание в заметке «Пункт «Н» (№ 8). Из Октябрьского РОВД относительно «Не сгоревших сигарет» (№№ 47 — 48).

Совсем непонятно, что же происходит с «Черным лебедем». Сначала в Куйбышевском РОВД заверили, что этот ночной бар прекратил свое существование, а затем, после того, как читательницей газеты было сообщено, что сие место незаконной реализации спиртных напитков продолжает окрест распространять перегарные запахи, выражающиеся в пьяном худиганстве, вот уже третий месяц отмалчиваются. Никак не выразило своего отношения к вопросам, поднятым в публикации «Из жизни отдыхающих» (№ 42), руководство УИДа. Молчит УзСовет ВФСО «Динамо» — так и останутся прозябать на футбольной ниве «Бедные динамовцы» (№№ 60-61). Уже полгода видимо, пребываеют в смятении перед поставленными читателями вопросами в обзоре писем (№ 9) в Зарафшанском ГОВД, которому читательницей газеты В. Ф. Нетменовой были предъявлены претензии по поводу нераскрытия убийства ее сына и в Сабир-Рахимовском РОВД, на территории которого имеют место факты, возмущающие лю-

Немало набралось невостребованного, не правда ли? Выть может, ждут, когда придет официальный запрос, а заодно и вопрос прос, а вабдаю и вопрос
регулярно и внимательно ли
читается издание коллегии
МВД УзССР работниками
органов внутренних дел республики? Не гоже так письмо опубликовано, а меры по нему не приняты, тем более, что касается это непосредственного выполнения служебных обязанностей.

* Обозреватель.



Общественный правопорядок. Поддерживать его — это не только обязанность когото, как правило — сотрудников правоохранительных органов. Эту работу на улицах и площадях наших городов и кишлаков, должно делать сообща, всем миром.

Хорошо понимают значение такой совместной работы городском отделе внутренних дел Намангана. Здесь в отличие от, к сожалению, многих городов и регионов республики, не жалуются на отсутствие членов добровольных народных дружин предприятий, организаций и реждений, активистов, просто жителей того или иного микрорайона, участка, желающих и вносящих свой вклад в общее дело.

НА СНИМКЕ: старший участковый инспектор Наманганского ГОВД майор милиции Юлдаш Артыков совместно с дружинниками Камбаром Джураевым и Ахмаджаном Ахмедовым во время обхода обслуживаемого участка.

Фото Х. Шадыева.

Подобно паукам

Братьев Кариевых (фамилия изменена): в Карши знали многие. Не занимая ни ответственных, ни высокооплачиваемых постов, они почти каждый год умудрялись менять собственные легковые автомашины на новые, сорили деньгами. А где большие деньги — там и наглость, чув-ство вседозволенности. Последнее и послужило началом конца «сладкой» жизни братьев.

Однажды ночью сторож из автомобильных одной стоянок был потревожен громким стуком в ворота. Выйдя на улицу, он увидел стучавшего - молодого парня, приехавшего на новень-кой «шестерке».

D

— Дед, — сказал тот, дыша перегаром, вай. — Видишь, я приехал. Человек сторожу был незнаком и на столь невежливо высказанную просьбу он

ответил отказом.

— Что-о? — развязный тон водителя разом стал угрожающим. И шагнув обратно к машине, через отратно к машине, через отратно к машине, через отратно к машине станов преди крытое окно задней двери, стал что-то искать на сидении. А еще через несколько секунд, прямо в лицо сторожу смотрел ствол винтовки ТОЗ-8 с оптическим при-

-А это видел?! Захочешь — не промахнешься. крывай живо! Да не дергайся. Мы с малышкой, указал рукой на сидящую в «Жигулях» ярко раскрашенную девицу, — пару часи-ков побалуемся без посторонних глаз и уедем. Впустив незваных гостей

услышав вместо благодарности: «Если рыпнешься, раньше времени похоронят», сторож вернулся к себе. Но ждать окончания визита не стал. Снял трубку телефона и набрал номер милиции.

Задержанный оказался одним из братьев Кариевых, Алишер. При проверке обнаружили отсутствие у него документов на автомобиль и о их местонахождении, ес-

тественно, спросили. В ответ Алишер стал что-то невра-зумительно объяснять, рассказывать о своем знакомом, живущем, якобы, в районе, у которого он приобрел «шестерку», но не успел покуп-ку оформить.

Проверили. Названного знакомого в природе не оказалось. Тогда данные этих «Жигулей» проверили по списку угнанных автомобилей и... попали в точку.

«Шестерка» была похищена всего неделю назад улицы Достоевского. Да в районе, а здесь же, в Карши. Дальше было Во дворе у знакомого Алишера обнаружили уже два месяца как угнанный «Москвич-412». Дома же у Алишера нашли целый склад запасных частей от ранных автомобилей различных марок. Пришлось побеспокоить

еще двоих братьев Кариевых. Как выяснилось, не зря. На двигателе автомобиля, принадлежащего одному из них, эксперты обнаружили перебитые заводские но-мера. У второго на «собст-венный» автомобиль также, как и у Алишера, не оказа-

Ниточки от братьев потянулись в разные стороны далеко от города, аж до самого Ташкента. К «друзьям», «знакомым», вым людям», могущим достать любую запасную часть и целый автомобиль, «организовать» технический пас-порт, водительское удостоверение и многое другое. Если изобразить схематически эти нити-связи, то по-Кариевы, Правда, когда идет следствие.

следователями, продолжающими раскручивать маховик этого дела, поинтересо-

ликация о нем до суда? — Нет, — сказали мне, Уже того, что есть, что стало известно и доказано, хватит с лихвой. Никуда

О. ЛЬВОВ.

лось документов.

лучится как бы паутина, в центре которой жировали сейчас, уже не до жиру... Беседуя с сотрудниками

уголовного розыска Кар-шинского ГОВД, вместе со вался:

— Не помещает ли пубони не денутся.

наш корр.

Ипподром. Именно здесь, на прилегающей к нему об-ширной территории, по выходным диям функционирует вещевой рынок, или по-простонародному— толкучка. Бойкая торговля идет с ранцего утра и до полудия. От изобилия товаров рябит в глазах. Можно за полчаса изоонлия товаров ряонт в глазах. Можно за полчаса одеться с иголочки, да вот только... цены кусаются. Попробуйте на свои кровные трудовые рубли приобрести импортные женские туфли за... 500 рублей или спортивный костюм производства ФРГ за... две тысячи. Если внимательно понаблюдать за бурлящей и многоголосой жизнью «толкучки», то на общем фоне купли-продажи начинаещь выделять различные оттенки рыночной тор-

Те, кто пришел на рынок продать что-то из своего гардероба — приобрели в магазине рубашку, туфли или костюм, а они не по-дошли по размеру — терпеливо стоят в ожидании покупателя, не делая даже попытки рекламировать товар. Если нашелся покупатель, то, как правило, торгуются. Свое бы вернуть. Нет, ие эти, случайные на «толкучке» люди делают погоду. Истинные «хозяева» вещевого рынка раз-личного рода торгаши.

информация к РАЗМЫШЛЕНИЮ

За период с января по середину июня 1991 года сотрудинками УВД Ташгорисполкома за спекуляцию на вещевом рынке в районе ипподрома привлечены к административной и уголовной ответственности 1.371 человек. Только за два вос-кресных дия — 16 и 23 нюня у любителей легкой

наболевший вопрос: му, несмотря на принимаемые меры, спекулянты чувствуют себя вольготно? В этом нам согласились мочь сотрудники УВД Ташгорисполкома подполковни-ки милиции С. Аминов, М. Хайдаров и капитан мили-ции Н. Бабараджабов. Все они сошлись во мнении, что Указ Президента республики от 31 октября

изводства, которые он пытался реализовать по цене 350 рублей за штуку (ком-мерческая — 250 рублей). Если бы ему это удалось, то он положил бы в карман «выручку» в три тысячи рублей, но помешали сотрудники милиции. Явная спекуляция, но... гражданин Соловей заявил, что импортные майки он приобрел с рук. Попробуй до-казать, что это не так.

у СПЕКУЛЯНТОВ... ИЗОБИЛИЕ

наживы изъято товаров различного назначения на сумму в 65.881 рубль (в пересчете на государственные цены)

ЗАКОН ТРЕБУЕТ ДОРАБОТКИ

23 июня, 8 часов утра. В просторном зале на втором административного эдания ипподрома расположились сотрудники БХСС Ташгорисполкома, Идет напряженная работа по составлению протоколов, оценке изъятых товаров, определению, под какую ответственность за нарушение закона подпадают «бизнесмены» — административную или уголовную?

Прежде, чем рассказать читателям о «героях» дня, попробуем ответить на такой

1990 года «Об усилении отвотственности за злоупот-ребления в торговле и спекуляцию» требует существенной доработки, Спеку-лянты, как говорится, тоже не лыком шиты и их голыми руками не возьмешь.

Кто по закону считается спекулянтом? Да лишь тот, кто приобрел в магазине или в потребнооперации партию товаров и перепродал на рынке с целью наживы. все остальные случаи действие закона не распространяется. Вот и приходится сотрудникам милиции решать всевозможные голово-ломки, К примеру такую; граждании В. Соловей, житель Тернополя, был задержан на вещевом рынке партией маек польского про-

Кстати, на вещевом рынке мирно уживаются друг с другом «бизнесмены» из Запад-ной Украины, Прибалтики, Дагестана, Ленинграда, Тю-мени... «Жизненного пространства» хватает на всех. Приезжие любители легкой наживы составляют около 70 процентов.

Необходимо сказать еще и о том, что товар на рынке реализуют так называемые мелкие сошки, «Оптовикам» на рынке делать нечего, у них другое поле деятельности торговые базы и предприя-тия. Сотрудник БХСС подтия. Сотрудник BXCC под-полковник милиции М. Хайдаров с тревогой говорил о том, что мощным источником поступления товаров «оптовикам» стали бартерные сделки между предприятия-

Есть сведения, что на отдельных производственных объединениях химической промышленности республики львиная доля товаров народного потребления, поступающих в результате бартера, уходит «налево».

К обеду рыночные страсти на ипподроме утихают. Пустеют торговые ряды, и лишь в одном месте выстраивается очередь — у входа в вестибюль первого этажа административного здания, расположился народный судья Чиланзарского райсуда М. Сайпиддинов и его помощники. Работы хватает. Только в мое недолгое присутствие были привлечены за мелкую спекуляцию к административной ответственности 63 человека и конфисковано товаров на сумму в 12 ты-сяч рублей. Касательно 28 «бизнесменов» принято ре-шение о возбуждении уголовных дел.

Свыше ста работников МВД приняли участие в выявлении и задержании спекулян-

Вот и прошед еще один воскресный день. Наверное, большинству горожан уда-лось хорошо отдохнуть. А вот сотрудникам милиции было явно не до отдыха.

> в. зузлов, наш корр.



A КАК У НИХ?

Права

задержанного

СТАТЬЯ Д. РОРС, опубликованная в «Полицейском журнале», посвящена проблемам взаимоотношений с гражданами, что особенно актуально в районах проживания эмигрантов. Отмечается, что до 1977 года уголовный закон не разрешал подозреваемым (включая несовершеннолетних) в случае их задержания ставить в известность родственников

и друзей.
В специздания и печать готовятся публикации (чаще на восточных языках) с изложениями прав полиции и арестованных, при этом указывается возможность получения помощи при аресте со сведениями о лицах, желающих оказать помощь (иногда с их фотографиями). Но пользоваться услугами таких людей полиции трудно.

По закону 1972 года арестованные имеют право сообщать об аресте своим адродственникам вокатам, или знакомым. Права задержанных должны вывешиваться в полицейских участках на видных местах и, кроме того, должны быть доведены до их сведения устно.

Добровольцы снабжены инструкцией, в которой указывается, что они могут быть приглашены в любое время дня и ночи по любому поводу, в частности, при желании арестованного или просто поговорить с ним. Кроме того, при каждом полицейском подразделении выбирается так называемый общественный посетитель от магистрата. Он может прийти в участок без предупреж-дения для проверки усло-вий содержания арестован-ных, их физического и морального состояния. Общественные посетители проходят необходимую подготовку. Заключенный может откаподготовку. заться от такого посещения, а сотрудник полиции вправе отменить его, если считает, что встреча представляет опасность для посетителя.

Эта форма сотрудничества способствует укреплению взаимопонимания между полицией и населением.

55-летию ГАИ посвящается







На летний сбор

Около тридцати юных ди-намовцев, занимающихся в сенции рукопашного боя, выехали в урочище Чим-ган на летний тренировоч-Чим-

ный сбор. Надо отметить, что ребята эти на протяжении года получили твердые навыки избранном виде спорта, и теперь под руководством опытных наставников будут их совершенствовать,

Главной же целью тельности секции является не воспитание у подраста-ющего поколения немотивированной агрессивности, а прежде всего выработка чувства собственного достоннства, умения постоять за себя, дать отпор хулигану, защитить слабого,

C. HETPOB. майор внутренней службы.

3 июля 1991 года информационной программы Ахборот» смотрите передачу «Перекресток», посвященную 55-летию образования Госавтоннспекции. Вашему вниманию будут предложены:

- разговор о реализации Закона о государственном языке Узбекской ССР, который поведут майор милиции Осипов, капитан милиции Воробьев и ведущий телепередачи диктор УзТВ Мирзаев (снимок вверху);

- интервью с сестрой инспектора ДПС сержанта милиции М. Гиясова, погибшего на посту при задержании вооруженных преступников;

- встреча с представителями специализированного монтажно-эксплуатационного треста УГАИ МВД УЗССР...

Фото М. Тагаринкова.

...Следующую поледующую жертву, 76-летнюю Ц., Кулик душил с небывалым доселе сладо-страстием, При судебно-медицинском исследовании трупа обнаружены перело-мы правого рожка подъямы правого рожка подъя-зычной кости, грудины, ре-бер е 5 по 10 слева по ло-паточной линии...
.... Иркутские подвалы он изучил хорошо. Еще в дет-стве. Так что встретив ре-

бенка, практически в любом месте знал, где можно безбоязненно уединиться. Кировоград, куда он прикировоград, куда он при-ехал в гости к родствении-кам, был ему совершенно незнаком. Он долго ходил по городу, пока не увидел стройку, замершую на ну-левом цикле. Спустился в подвал. Понравилось. Вскозаприметил девочку, заговорил с ней, предложил поиграть в прятки. Из по-казаний Кулика: «В подва-ле я стал раздевать Лену, она запланала, но я пригро-зил, что задушу ее, если она будет так себя вести. Ребенок замолчал...»

Убив Лену, он долго не

мог вылезти из подвала: на-верху слышались голоса, Злость вымещал на трупе. Суд не удовлетворился психнатрической эксперти-зой, проведенной в амбула-торных условиях, и Кулика торных условиях, и кулика поместили в стационар. Несколько месяцев наблюдали за ним иркутские и столичные «светила», тщетно пытаясь усомниться в его психической полноценности. Абсолютно вменяем. Хотя Кулика всящеми стары под лик всячески старался убе-дить экспертов в обратном, но те категорически заклюно те категорически закило чили, что его высказывания о «видениях», «голосах» и якобы слышимой им музыке отрывочны, неправдоподобны, не сопровождаются какими:либо нарушениями мышления, критики, эмоциональной охваченностью, не отражаются на его поведении и поэтому их следует расценивать как симулятив

Новая попытка избежать суда, прикинувшись психическим больным, не удалась. Третья по счету. Первая — подготовка к побегу из следственного изолятора воврественного изолятора мя пресеченная, вторая вариант с шантажистами, объясненный им желанием досадить следователю, тогда как шаги, предпринятые Ку ликом (письмо в КПК при ЦК КПСС, в Прокуратуру СССР, длительное упорство при новом расследовании и при повом расследовани и т. п.), выдавали истинную подоплеку придуманной истории. Он и в дальнейшем не терял надежды выйти на волю. Вооружался: у него неоднократно изымали бритвенные лезвия, металлический стержень с заточенным концом, заставали за изго-товлением ножа. Даже за-пертый в одиночную камеру с двойным замком, находясь под постоянным наблюдением охраны, готовился к побегу, отрабатывая приемы рукопашного боя, усиленно занимаясь физическими уп-

(Продолжение, Начало в №№ 70-76).



ражнениями. Редкое, редчайшее качество; быть пой-манным, уличенным в сатанинских преступлениях и сохранять полное самообладание...

Из показаний Кулика: «Мне не жаль своих жертв, и раскаяние ко мне не приходит. Как-то не думаю о тех, кого убил». Из акта судебно-психологической экспертизы: у исследуемого выявлено «отсутствие эмпатии - способности сострадать,

сопереживать, чувствовать боль другого человека», «оценка себя контрастирует с оценкой окружающих». Возвращаясь с допросов, где он в подробностях вспоминал кровавые детали, принимал ся сочинять лирические сти-котворения. Про любовь. Про солнышко и маму. Про детей. «Злобность, жесто-кость уживаются у него. с сентиментальностью и за-стенчивостью» (из акта су-дебно-псиматрической экспертизы)



Существо с человеческим обликом, знаншееся Василием Куликом, проявляло во всем, даже в мелочах, взаи-моисключающие качества. Характеристика его окружающими просто поразительна: по мнению одник, он добр, щедр, открыт и добдоор, щедр, открыт и доо-родушен, по уверению мно-гих — жаден, черств, замк-нут. Одни говорят: предмет постоянных насмешек, дру-гие — пользовался всеоб-щим уважением, Удивитель-нее всего, что положитель-ные и отрицательные оценки не зависели от симпатий и антипатий к Кулику. То есть, он поворачивался то одной, то другой стороной вовсе не из желания комуто понравиться или кого-то, напротив, отвратить. Любившие его называли чуть ли пе дыпольские черты, непавидевшие - человеческие.

Неуловимость, пеопределепность, мистика...

По существующей классификации убийц малолетних на сексуальной почве, Кулии подпадал под типологические особенности первой подгруппы — самой многочисленной, и пятой, встречающейся крайне редко.

Конечно, этим в какой-то мере объясняется тот факт. что он длительное мог безнаказанно творить из жизни кошмары, Его опознавали уцелевшие жертвы, задерживали милиционеры и дружинники, но он неизменно выходил сухим из воды. Никому не приходило в голову заподозрить интелв голову заподозрать интеллигентного врача, в худ-шем случае подозрения спи-сывались на роковые совпа-дения. Находились свидете-ли, видевшие его с ребен-ком, которого потом обнаруживали мертвым и изувеченным, с их слов составлялись фотороботы, порой довольно точные. Из показаний Людмилы Михайловны, сводной сестры Кулика: «Я зашла с маленьким сыном в пла с маленьким сыном в домовую кухню, там висел фоторобот убийцы девочки, и сын, взглянув на него, закричал: «Мама! Смотри, наш дядя Вася!» Я засмеялась. А ведь действительно была портретная схожесть!»

Как ни осторожничал Кулик, а сексуальная страсть порой заводила его в ловушку, которой оставалось только захлопнуться. Но... Из показаний Ф., любовницы Кулика: «Он часто ложился в постель к моему сыну, когда я уходила на кухню. вадик — сын, прибегал, жаловался: дядя лезет ко мне, хватает за все. Я дума-ла, просто ласкает мальчн-ка, ну, и схватит невзначай. Потом он внушил Вадику, что делает ему специальные упражнения, и сын даже жа-ловаться перестал». Из половаться перестал». Из по-казаний Кулика: «Я дважды пытался изнасиловать своего трехлетнего сына, но страх быть разоблаченным останавливал меня». Из показа-ний Ирины Федоровны, же-ны Кулика: «Сын мне жало-вался, что папа лезет к невался, что напа лезет к не му, я потребовала объяснений, но Василий ответил, что он обрабатывал фуруикул на его ягодице, а тот подумал невесть что... Я успокоилась».

Из акта судебно-психнатрической экспертизы: «C этого времени, как только при виде сыновей появлялось желание, одевался, выходил на улицу и старался найти себе жертву».

...Он нашел его на площади Кирова, в самом центре города. Мальчик стоял один, вдалене от играющих тей. Он увлек его в нежи-лой дом, где ребенок, — цитирую показания Кулика, «начал проявлять признаки волиения, очевидно, мрач-ная обстановка пугала его. Я схватил мальчика за горло и пригрозил вадушить его, если он будет кричать и сопротивляться. Снял с него куртку, повалил на HCC ... >

С. ГЛАЗУНОВ.

продолжается подписка на газету «на посту». Оформив подписку до 5 июля, вы будете получать нашу газету . с 1 АВГУСТА. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 5 МЕСЯЦЕВ-6 РУБ. 50 КОП., НА КВАРТАЛ —3 РУБ. 90 КОП., НА ОДИН МЕСЯЦ —1 РУБ. 30 КОП. НАШ ИНДЕКС -- 64616.

При перепечатие ссыдна на «На посту» обязательна → За точность приведенных цифр, фантов и прочих сведений, а такие за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих отпрытой публикации, несут ответственность авторы → Миения авторов мегут не совпадать с мнением реданции → Рунел»си не рецензируются и не возвращаются.

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица Г. ЛОПАТИНА, 1. ТЕЛЕФОНЫ: 397040 — заместитель редактора; 46-79 — общий

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартин Узбекистана, 700063, Ташкент, улица Ленинградская. 32, Способ печа-ти — офсетный, формат АЗ, объем 1 и. л.

Время подписания в печать по графику 18.00,

номер подписан в 20.00.

Зам. редактора к. тимохин.

Индекс 64616.

3ak, № 5588.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12